

在冰城过年

省机场集团春节黄金周运送旅客84.3万余人次

航班起降量、运送旅客量均创历史新高

本报讯(仇建 记者 节永志)记者从黑龙江机场集团了解到,春节黄金周期间,黑龙江机场集团共保障航班起降5404架次,运送旅客84.3万人次,同比分别增长18.9%、32.0%,均创历史新高。

今年春节假期,黑龙江省成为冰雪游热门目的地,带动了航空客流快速增长。哈尔滨、齐齐哈尔、牡丹江、佳木斯、漠河、鸡西、建三江、五大连池等机场实现两位数增长,其中漠河机场增幅达1178.6%。

为确保春运高峰期旅客的乘机需求,黑龙江机场集团通过增加班次、调换机型等方式灵活调整运力配置,重点对北京、上海、广州、三亚、海口等城市加大运力投放,协调国航、南航、东航、川航、海航等航空公司在哈尔滨至北京、上海、广州、三亚、成都、深圳、海口等热门航线更换宽体机执飞。

黑龙江省内各机场在候机大厅增设流动问讯岗,增加志愿服务人员,开设特殊旅客绿色通道,为无人陪伴儿童、老人、孕妇等特殊旅客优先办理乘机手续,引导登机。在高峰时期,加强保障人员力量,提高保障标准,通过增加开包柜台、安检通道,缩短旅客排队等候时间,为广大旅客提供安全便捷愉快的出行体验。

春节假期夜宵外卖订单量增长近3倍

游客下单占比近九成

本报讯(记者 李木双)今年春节假期,作为冰雪游“顶流”城市的哈尔滨迎来大批游客。游客的到来,带动了外卖市场消费大幅增长。记者从饿了么平台了解到,春节假期,哈尔滨市外卖订单量增幅明显,以中央大街商圈为例,外卖订单增长超过一倍,夜宵外卖订单增长近300%,其中近九成是外地游客下单。

“宾馆、酒店、民宿的外卖订单量较去年同期翻倍。有些骑手一天要送100多单。”饿了么中央大街站站长表示,今年为了迎接哈尔滨冰雪游热潮,春节假期站点增加了10名骑手。熟悉地形的骑手平均每天要派送90—100单。同时,由于一些南方游客有吃夜宵的习惯,饿了么夜宵送餐时间从晚12时延长到凌晨2时。夜宵订单量较平时增长近300%。根据数据统计,游客下单最多的外卖品类是奶茶、汉堡、烧烤等快餐类食品。

外卖订单量的增长不仅让餐饮企业获利,外卖员也随之迎来收入增长。据了解,春节假期,部分接单量较多的骑手基本能实现日入千元,本月收入轻松过万。

清积水防结冰

哈市城管环卫部门多措并举应对复杂天气



环卫工人清理道路积水。

本报讯(记者 霍亮文/摄)2月18日,哈市迎来雨雪的复杂降水过程,在冻融交替作用下,非常容易造成道路结冰。对此,市清冰雪办提前部署,统筹全市城管环卫部门多措并举应对复杂天气,尽最大努力避免路面结冰。

市清冰雪办相关负责人介绍,根据部署,18日白天,全市城管环卫部门将以清积水为主,避免道路结冰,确保19日早高峰通行不受影响。由于18日气温升高且风力较大,全市城管环卫部门加强路

普及信用知识 宣传诚信精神

阿城开展“诚信宣传进大厅”活动

本报讯(记者 康福柱)近日,阿城公证处在办证服务大厅组织开展“诚信宣传进大厅”活动,进一步普及信用知识,宣传诚信精神,提高信用影响力。

活动通过多种方式开展诚信宣传,不仅安排公证人员在大厅宣传讲解、发放资料,还在电子屏上滚动播放诚信宣传标语,营造“知信、守信”的良好环境,使每一位来办事的群众认识诚信的重要性。通过宣传活动,提高了办事群众对诚信观念的认识,使诚信文化宣传深入基层,扩大了诚信文化的影响范围,为诚信社会建设创造良好条件。

马不停蹄促招商 抢前抓早谋项目

南岗区聚焦落实“一号工程”,积极利用春节假期叙乡情聚合助力发展

■柏凡露 本报记者 梁可心

春节假期,南岗区委、区政府接连举办“南岗区与哈三中校友2024年新春交流会”“首届南岗乡贤企业家新春促商茶话会”,努力营造大抓招商、早谋项目的浓厚氛围,聚合力让春天播下的种子转化为高质量发展的累累硕果。

早在春节前,南岗区委书记李思远在全区党政干部大会上提出,2024年全区要将招商引资和项目建设作为“一号工程”,作为考察干部业绩的晴雨表。同时号召全区上下齐动员,不等闲、不停歇,在新春佳节期间,大力开展亲情招商、以商招商等活动,为首季“开门红”蓄势发力。

催生“领头雁”共建“智囊团”

“哈三中校友是南岗区乃至哈尔滨市发展的宝贵财富和重要资源。希望大家当好宣传南岗的‘金话筒’,投资南岗的‘领头雁’,发展南岗的‘智囊团’,通过校友会平台,实现合作共赢。”正月初四,哈三中南岗校区会议室里充满喜庆祥和气氛,当李思

远向校友们发出共谋发展的盛情邀约后,现场掌声雷动,大家憧憬着新的一年开启与南岗携手发展的新征程。

为深入贯彻落实市委加大招商引资工作部署,南岗区抢抓春节假期哈三中校友返乡过年的有利契机,于2月13日举行“南岗区与哈三中校友2024年新春交流会”,充分挖掘整合哈三中历届优秀学子社会资源,宣传推介南岗区的科教资源禀赋,为南岗区招商引资出谋划策,扩大国内外合作渠道,寻找投资潜力项目,共谋发展、共创未来。

近年来,南岗区经济社会发展持续向好,发展质效持续提升、创新活力充分释放、科教资源优势持续放大,南岗区委、区政府正抢抓机遇、乘势而上,努力创造更多的机会,让南岗区成为创业的热土、发展的沃土。

“在新春伊始举行交流会,体现了南岗区委、区政府拼经济促发展的决心和信心。”听完南岗区招商引资环境推介和惠企政策介绍后,马达加斯加“一带一路”促进会会长王宏伟表示,将和校友

们一道大力宣传推介南岗区优势资源,积极探索合作模式,开展对接交流活动,努力为家乡招引更多优质企业和项目,实现多方合作共赢。

创新招商路径积蓄发展动能

“这是一场别开生面的茶话会,通过打卡博物馆,将南岗区日新月异的奋进图景生动展现于眼前,让企业对家乡这片沃土充满发展信心。”正月初六,南岗区主打“亲情招商”牌,在南岗博物馆举办“首届南岗乡贤企业家新春促商茶话会”,与返乡过年的商会、企业家代表共叙乡情、共话发展,通过搭建招商引资新路径,为南岗高质量发展蓄势赋能。

“可以进行有针对性的招商,了解、梳理和筛选目标企业,形成上下游产业链配套齐全的农业高科技产业集群。”“可以通过整合资源和政策引导,抢抓冰雪经济新机遇,深度挖掘羽绒服行业资源,助力南岗推出属于家乡的羽绒服品牌。”……茶话会上,北京大北农科技集团股份有限公司副总裁迟宏伟,黑龙江省青年

民营企业家协会副会长、爱桐服饰有限公司董事长赵志涛等优秀企业家代表争相为南岗区未来发展献计献策。大家纷纷表示,将大力向省内外、国内外推介南岗区,吸引更多投资者聚焦南岗、选择南岗、落户南岗、兴业南岗,实现企业与南岗区的共同发展。

南岗区是哈尔滨市的龙脊之地,也是全省政治、经济、科技、文化、人口、医疗、教育、交通、商贸中心,区位优势明显,有广阔的发展空间及丰富的资源禀赋。

活动中,南岗区长任海龙表示,新的一年,南岗区将聚焦“扩复强兴”发展战略,大力开展“招商引资和项目建设突破年”行动,建立“四图三库三端”数字化招商引资新平台,落实区领导挂联项目新机制,强化招商队伍专业化建设,调整优化考核办法和激励措施,聚力在积蓄发展动能、产业转型升级上实现新突破。同时将持续优化营商环境,全力以赴为企业发展和项目落地提供全要素保障,用心用情用力服务企业,让企业家投资创业无忧、创新创造无虞,发展前景无限。

抢抓新机遇 冲刺开门红

凝聚游子心 升华故乡情

宾县举办返乡企业家新春茶话会

本报讯(刘婧婧 记者 罗彦坤)玉兔辞旧岁,龙腾新春气象新。春节期间,宾县举办了2024年新春茶话会,县委、县政府主要领导和宾县籍企业家欢聚一堂同贺新春、畅叙情谊、共话发展。

宾县县委书记赵洪臣代表县委、县政府,向所有关心、支持、帮助家乡发展的宾县籍企业家表示衷心的感谢和美好的祝愿,向所有在外打拼奋斗的宾县儿女,致以最深切的关怀和问候。赵洪臣表示,当前的宾县,经济发展步伐铿锵、城乡面貌日新月异、群众生活更加富裕、干部队伍迸发活力,这些成绩的取得离不开宾县籍企业家、广大乡贤的倾情奉献、倾力支持。

企业家代表们表示,不管走到哪里,家乡永远是大家最深情的牵挂、最温暖的港湾、最坚强的后盾。今后,将一如既往地支持宾县发展,大力宣传推介宾县发展的禀赋优势,积极在引进投资、谋划项目、技术创新、人才集聚等方面献计出力,添砖加瓦,齐心协力把家乡建设得更加美丽富强、繁荣兴旺、幸福宜居。

本报讯(记者 王东)2月14日,尚志市举行企业家新春茶话会,大家欢聚一堂,共贺新春佳节,共谋尚志发展,共话美好未来。

在茶话会上,尚志市委常委、副市长郭海波代表尚志市委、市政府向企业家以及在外乡贤致以节日的问候和新春的祝福,对企业家长期以来为尚志经济社会发展作出的重要贡献表示衷心感谢。企业家代表围绕品牌宣传、产业发展、营商环境、

社会责任等方面畅聊发展。双方互动交流,谈认识、说看法、作回应。对存在的共性问题,郭海波表示,尚志市将进一步完善工作机制,持续优化营商环境,强化服务保障措施,促进各项服务再提速、再提效。

郭海波希望,新的一年,企业家们提振发展信心,秉持家乡情怀,继续支持尚志的发展,发挥人脉资源广、信息资源多等优势,吸引产业链上下游企业入驻尚志,助推尚志市产业发展强链扩增。

贺新春谋发展话未来

尚志市举行企业家新春茶话会

郭海波希望,新的一年,企业家们提振发展信心,秉持家乡情怀,继续支持尚志的发展,发挥人脉资源广、信息资源多等优势,吸引产业链上下游企业入驻尚志,助推尚志市产业发展强链扩增。

叙乡情友谊 商合作大计

延寿县举行新春乡贤座谈会

示,延寿的发展正处在“天时地利人和”的大好时机,县委、县政府将团结带领全县人民全力以赴发展经济、全力以赴保障民生、全力以赴推进振兴发展。下一步,延寿县将围绕打造“农、牧基地,工业新城,旅游胜地”这一主旋律,不断提升高质量发展质效,推动各项事业持续稳定发展。希望广大乡贤热爱延寿、投资延寿、关注延寿、常回延寿,一如既往地关心关注家乡发展,立足本职和优势,更好地发挥乡贤的作用,进一步联络、团结在外延寿游子,

宣传好、推介好延寿,让更多的人来延寿参观考察、投资兴业,努力让更多的资源、项目导入和回归延寿,为加快建设幸福、宜居的新延寿贡献力量。延寿县县委、县政府将持续优化营商环境,营造好亲商、暖商、扶商、爱商的浓厚氛围,为企业和企业家提供优质服务、创造优质环境,让企业家各类人才爱上延寿、创业延寿、扎根延寿。

企业家们表示,对延寿未来的发展充满信心,愿为家乡建设铺路搭桥,为家乡发展添砖加瓦。

摇元宵 迎佳节

随着元宵佳节临近,元宵、汤圆开始热销。道里区某大型超市内,用传统技艺现场摇制元宵的摊位前顾客络绎不绝,其中不乏一些充满好奇心的小朋友。这些手工摇制的元宵中,黑芝麻、五仁等传统口味很受顾客欢迎。本报记者 刘达齐摄影报道



4.2万平方米荒地变身都市绿洲

哈市园林部门推进绿资源高效惠民,让美丽冰城更宜居

随后,在此处地块实施了过渡性彩化,栽植大面积的百日草、波斯菊,打造了一片“花海”景观,暂时性地解决了扬尘等问题。

2023年,园林部门根据地块规划性质,将该地块建设成防护林进行永久性绿化,启动了造林行动。香坊区园林局相关负责人介绍,根据土壤和气候环境特点,该局选用了高大阔叶乔木、常绿针叶乔木、阔叶亚乔木及低矮开花灌木进行复合式的树种搭配,共种植银杏、紫叶稠李、紫丁香、小叶丁香、云杉等抗性强、成活率高、易养护的本地树木5000余棵,形成一片面积巨大、错落有致的都市林地。

规划部署先行,绿资源高效惠民

通过绿化治理,既让裸露“荒地”变废为宝,又增加了城市绿地面积,提高了城区绿

化率。更重要的是,一片面积巨大的都市林地建成后成为“防护林”,一定程度上起到降噪、降尘和水土保持的功效,实现区域环境“大变身”。

这只是城市绿化提升城区和人居品质的一个缩影。

2023年夏天,市、区两级园林部门提早谋划,以增加生物多样性为原则,在全市范围内,采用大色块、大线条、大集团的植物配置,突出城市园林色彩景观效果。注重花卉品质、延长花期、景观效果提档升级,通过建设立体五色草花坛、栽植露地花卉、摆放花箱、设置花架等多种形式,持续打造“一线、

一环、十园、百景”的城市彩化景观带。在机场、哈站、哈西客站等点位打造主题鲜明的立体彩化景观。同时,在全市新增花镜75处,全年完成彩化建设32.17公顷,保持了城区彩化景观效果常见常新。

市城管局园林中心统筹指导哈市具备条件的城市公园,在全省率先开展城市公园绿地开放共享试点。全市共有11座大型城市公园绿地向公众共享开放,总面积达到8.3公顷,充分满足市民搭建帐篷、运动健身、休闲游憩等亲近自然的户外活动需求,实现了城市绿色资源高效惠民,让打造“宜居幸福之都”提质增效。

龙江这一年·哈尔滨篇